

ΟΡΙΖΟΝΤΙΟ ΜΕΤΡΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ

ΟΝΟΜΑ ΜΕΤΡΟΥ	Αποκατάσταση και βελτίωση υδραυλικών χαρακτηριστικών υδατορεμάτων
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	PRO-CY_14
ΑΞΟΝΑΣ & ΤΥΠΟΣ ΔΡΑΣΗΣ ΔΚΠ	Προστασία / Έργα σε υδατορέματα και πλημμυρικές κοίτες
ΣΤΟΧΟΣ ΔΚΠ	Μείωση της επικινδυνότητας
ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΜΕΤΡΟΥ	
<p>Το μέτρο περιλαμβάνει :</p> <ul style="list-style-type: none"> • Μελέτη βέλτιστων πρακτικών αποκατάστασης και βελτίωσης υδραυλικών χαρακτηριστικών υδατορεμάτων και κατάρτιση Προδιαγραφών/Κατευθυντήριων γραμμών για το περιεχόμενο και τις μεθόδους μελετών με το αντικείμενο αυτό. • Εκπόνηση Μελέτης/Μελετών με αντικείμενο τη διερεύνηση δυνατότητας και την προώθηση έργων αποκατάστασης και αναβάθμισης υδατορεμάτων, ώστε να ικανοποιούνται οι ανάγκες ασφαλούς διόδευσης της πλημμύρας 20ετίας στις 19 ΠΔΣΚΠ, σε θέσεις που ανέδειξε η Αξιολόγηση των Κινδύνων Πλημμύρας. Τα έργα μπορεί να περιλαμβάνουν : <ul style="list-style-type: none"> – αποκατάσταση συνέχειας υδατορεμάτων με διάνοιξη/διαμόρφωση κοίτης – παρεμβάσεις διευθέτησης των υδατορεμάτων για τη βελτίωση της υδραυλικής λειτουργίας και αύξηση της παροχετευτικότητας. Περιλαμβάνουν την εκτέλεση των αναγκαίων έργων για τη διαμόρφωση της κοίτης (κεντρικής και πλημμυρικής) με βελτίωση των συνθηκών ροής και έλεγχο των διαβρώσεων και των αποθέσεων φερτών υλών – έργα τοπικής ανάσχεσης της πλημμυρικής αιχμής και συγκράτησης των ροών (δημιουργία λιμνών κατακράτησης και εμπλουτιστικών λάκκων) για την προστασία των κατάντη περιοχών από πλημμύρες και για τον εμπλουτισμό του ΥΥΟ. – Ανακατασκευές/βελτιώσεις εγκάρσιων τεχνικών έργων (γέφυρες, οχετοί), ώστε να παροχετεύεται με ασφάλεια η πλημμυρική παροχή και να εξασφαλίζεται η απρόσκοπτη ροή των υδάτων. <p>Η μελέτη/μελέτες θα εξετάσουν εναλλακτικές λύσεις αποκατάστασης με προτεραιότητα την προώθηση ήπιων (πράσινων) παρεμβάσεων διαμόρφωσης της κοίτης και των παρόχθιων εκτάσεων (χρήση φιλικότερων προς το περιβάλλον υλικών όπως π.χ. λιθόρριπτα συρματοκιβώτια αντί επενδύσεων με σκυρόδεμα κλπ.).</p> <p>Σε κάθε περίπτωση οι μελέτες θα λάβουν υπόψη τις δεσμεύσεις και τις υποχρεώσεις που απορρέουν από τις πρόνοιες του 2^{ου} ΣΔΛΑΠ και τη λοιπή περιβαλλοντική νομοθεσία.</p>	
ΦΟΡΕΑΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	ΤΑΥ / ΤΠ / ΤΔ / ΤΔΕ / ΤΠΟ/ Επαρχιακές Διοικήσεις / Τοπικές Αρχές
ΕΙΔΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	Τεχνικά Έργα Αντιπλημμυρικής Προστασίας
ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ	ΜΕΣΗ
ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ ΜΕ ΣΤΟΧΟΥΣ ΚΑΙ ΜΕΤΡΑ ΣΔΛΑΠ	ΝΑΙ Πρέπει να εξασφαλιστεί συνέργεια με τους στόχους της ΟΠΥ και

ΟΝΟΜΑ ΜΕΤΡΟΥ	Αποκατάσταση και βελτίωση υδραυλικών χαρακτηριστικών υδατορεμάτων
ΚΩΔΙΚΟΣ ΜΕΤΡΟΥ	PRO-CY_14
	οι παρεμβάσεις να γίνουν με τρόπο ώστε : (α) να ελαχιστοποιούνται οι υδρομορφολογικές αλλοιώσεις και (β) να εξασφαλίζεται η συνέχεια των υδατορεμάτων
ΣΤΑΔΙΟ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	Προτεινόμενο
ΧΡΟΝΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	2021
ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑ-ΤΙΚΟΤΗΤΑ (Βαθμός Απόδοσης Μέτρου)	
ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ	975.600 € Το κόστος αναλύεται ανά ΠΔΣΚΠ όπως φαίνεται στο Πίνακα που ακολουθεί (Error! Reference source not found.)
ΕΤΗΣΙΟ ΕΚΤΙΜΩΜΕΝΟ ΚΟΣΤΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ/ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ	-
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΕΡΓΑΛΕΙΟ	Εθνικοί Πόροι- Διαρθρωτικά Ταμεία
ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ	Μελέτη και πρόχειρα έργα καθαρισμού, απομάκρυνσης εμποδίων και τοπικής διαμόρφωσης της κοίτης. Το κόστος περιλαμβάνει την αμοιβή της μελέτης ή των μελετών που θα γίνουν ξεχωριστά για κάθε περιοχή και υλοποίησης των πρόχειρων έργων